Karbonatok
Jellemezze a karbonation szerkezetét a megadott szempontok szerint!
* Osszegképlete:
» delokalizalt pi-kotések szama:
* protonszam:
* elektronszam:
* téralkata:
* kotésszogek:
b) Irja fel egy vizoldékony fém-karbonat képletét!
¢) A metilnarancs ¢és a fenolftalein indikatorok koziil melyik valtoztatja meg a szinét a
b) kérdésben szerepld karbonat vizes oldatdban? Milyen szinli lesz?

d) Irja fel a c) kérdésben szerepl$ kémhatasvaltozas ionegyenletét (a folyamat elsd 1épését)!
Jelolje a Bronsted-féle sav-bazis parokat!

e) Meszes vizbe szén-dioxidot vezetiink. Mi a kezdeti tapasztalat? irja fel a reakcid
egyenletét is!

f) Az e) kérdésben keletkezett rendszerbe tovabb vezetjiik a szén-dioxidot. Mit tapasztalunk?
frja fel a lezajlo reakcié egyenletét!

g) Felforraljuk az f) kérdésben keletkezett rendszert. Mit tapasztalunk? A széntartalmu
ion mely sav-bézis tulajdonsagan alapul ez a kémiai reakcio? irja fel a reakci6 ezt
igazolo 1épésének ionegyenletét!

(2023. majus)

Megoldas: (13 pont)

a) COs* v
1 pi-ktés v
30 proton v
32 elektron v
sikharomszdég (trigonalis planaris) v
120° v
b) PL Na2COs3, K2COs3 1 pont
¢) Fenolftalein, v
lila lesz (bibor, piros) v
d) CO3;* +H:0 = HCO: + OH- 1 pont
bi 82 s b2 egyiitt: 1 pont
e) Fehér csapadék valik le (az oldat megzavarosodik) 1 pont
Ca(OH): + CO2 = CaCO3 + H20 1 pont
f) A csapadék feloldédik (vagy szintelen oldat keletkezik) v
CaCO; + COz + H20 = Ca(HCO3)2 1 pont
g) A csapadék ujra kivalik. v
A hidrogén-karbonat-ion amfoter. 1 pont
2 HCOs™ = CO3* + H2COs
vagy 2 HCO3~ = CO3* + CO2 + H20 1 pont

Barmely két v" 1 pont



